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Nem repül többé
a Malév
Hatvanhat évnyi, csaknem
folyamatos működés után
péntek óta nem szállnak fel
a magyar nemzeti légitár-
saság, a Malév repülőgépei.
A többi légitársaság új jára-
tokkal rukkol elő.

Megrendelés híján
hiába a szenvedély
A tavalyi év során gyermek-
kötete és Bănulescu-re-
gényfordítása jelent meg,
de első színművét is felol-
vasták a kolozsvári színmű-
vészek. Demény Pétert leg-
újabb munkáiról kérdeztük.

sport

Futsal-Eb: negyeddöntő
a világelső spanyolok ellen
Története legsikeresebb Európa-baj-
nokságán a lehető legnehezebb
ellenféllel kerül szembe a román
teremfutball-válogatott, amely to-
vábbjutott a horvátországi viadal
negyeddöntőjébe, és ma a világelső
spanyolokkal játszik.
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B ár a szakemberek előrejelzései
előrevetítették a tavalyi nép-
számlálás eredményét, a konk-

rét számok sokkolóak. Megdöbbentő,
hogy tíz év alatt több mint két és fél-
millió fővel csökkent az ország lakos-
sága – az, hogy ez nem csupán a ter-
mészetes fogyásnak tudható be, ha-
nem a külföldön megélhetést kereső
milliók kivándorlásának, csak még
jobban kihangsúlyozza, milyen sokan
tekintik kilátástalannak az itthoni ál-
lapotokat. Magyar szempontból is el-
keserítőek az eredmények. Nemcsak
hogy nem tudtunk legalább egy kicsi-
vel jobban ellenállni a fogyási trend-
nek a többségnél, de az összlakosság-
hoz képest a magyarság arányaiban
még valamivel gyorsabb ütemben is
fogyott. A kérdés: lehet-e tenni valamit
– és ha igen, mit – az ellen, hogy a ro-
mániai magyar közösség lassan, de
biztosan eltűnjön? A jelenlegi helyzet
eléggé aggasztó. A nyugati civilizáció
nemzeteire érvényes általános demog-
ráfiai trendek – a gyermekvállalások
számának csökkenése, ami a társada-
lom elöregedéséhez vezet –, a sokak
szerint kilátástalan gazdasági helyzet
(ami a határok nyitottságával, az egy-
re szabadabb külföldi munkavállalás
lehetőségével párosul), valamint a
szórványrégiókban az asszimiláció
olyan elegyet képeznek, amely folya-
matosan morzsolja föl a közösséget.
A mostani adatok alapján egyértelmű-
nek tűnik, hogy a közösség megtartá-
sának jelentőségéről szóló szóvirágok
nem sokat érnek. A magyarság, a ma-
gyar közösség megőrzésének fontos-
sága csupán a magyar társadalom
egy része – köztük sokan naiv álmodo-
zók, idealista értelmiségiek – számára
önérték. Sokak számára a kérdés úgy
tevődik fel: megéri-e magyarnak lenni,
és itt maradva őrizni a kultúrát, a nyel-
vet? Erre kell megpróbálni olyan meg-
oldásokat kidolgozni, amelyek nyo-
mán kijelenthető: igen, megéri. Min-
den régió számára a maga sajátossá-
gainak megfelelő „mentési terv” szük-
séges, amelynek alapját az oktatási és
a művelődési projektek mellett a ko-
moly gazdasági programoknak kell
képeznie. Ha az anyagi biztonság
nincs meg, ha továbbra is a Bukarest-
ből vagy Budapestről csurranó-csep-
penő támogatásokban bízunk, azok-
tól függünk, ha a politikai, kulturális és
gazdasági elit nem tud olyan jövőké-
pet nyújtani, amely szerint lehetséges
és érdemes önálló, prosperáló közös-
ségként létezni és megmaradni, akkor
a jövő egyáltalán nem biztató.

Megéri maradni?

krónika

Továbbra sincs RMDSZ–EMNP-konszenzus Marosvásárhelyen

Meghiúsulhat az összefogás

E gyre bizonytalanabbnak tűnik,
hogy nőnek-e az idei év folyamán

a közalkalmazotti bérek, illetve a
nyugdíjak. Jeffrey Franks, a Nemzet-
közi Valutaalap (IMF) romániai kül-
döttségének vezetője tegnapi sajtótá-
jékoztatóján úgy nyilatkozott, egy-
előre nem lehet felbecsülni, hogy a
költségvetés lehetővé teszi-e ezt a lé-
pést. Eközben az Agerpres hírügy-
nökség beszámolója szerint a nem-
zetközi hitelintézet vezetője egyene-
sen kijelentette már azt is, hogy nem
nőnek az idei év folyamán a bérek és
a nyugdíjak. nn ÍRÁSUNK A 7. OLDALON

Elmarad a bér- és
nyugdíjemelés?

V ezéráldozattal próbálhatja meg
megtépázott népszerűségét hely-

reállítani a Demokrata-Liberális Párt
(PDL) és Traian Băsescu államfő:
egyes információk szerint a héten tá-
vozhat a miniszterelnöki tisztségből
Emil Boc. Bukaresti lapok úgy érte-
sültek PDL-s forrásokból, hogy a kor-
mányfő a hét közepén lemond. A kor-
mányhoz közeli Evenimentul Zilei
úgy tudja, Boc lemondását több kor-
mánypárton belüli csoport sürgeti. Az
Adevărul szerint a héten jelentős kor-
mányátalakítás várható, de akár
a teljes kormány lemondhat.

Beáldozhatja
Emil Bocot a PDL

E gyre inkább úgy tűnik, nem jön
létre a magyar összefogás a helyha-

tósági választásokon Marosvásárhe-
lyen. Az Erdélyi Magyar Néppárt
(EMNP) helyi képviselői  azzal vádol-
ják az RMDSZ-t, hogy „derült égből
villámcsapásként kisajátították” Vass
Leventét, akit kizárólag a tulipán véd-
jegye alatt indítanának a polgármeste-

ri szék visszaszerzéséért. A szövetség
vezetői „övön aluli ütésként” értékel-
ték az EMNP vádjait, melyek – Kele-
men Atilla megyei elnök szerint – egy
magánbeszélgetésen elhangzottak el-
ferdítésére épülnek. A jelenlegi állás
szerint az RMDSZ nem akarja elköte-
lezni magát az Erdélyi Magyar
Néppárt (EMNP) oldalán. 

Harmincnégyre emelkedett a halálos áldozatok száma

Tovább tart a hóriadó
H armincnégyre emelkedett a hideg

miatt elhunyt személyek száma –
közölte a belügyminisztérium. Teg-
nap 18 órától újabb narancssárga

szintű hóriadó van érvényben az or-
szág déli és délkeleti megyéiben, szer-
dáig az erdélyi megyékben is tovább
tart a havazás. nn ÍRÁSUNK A 4. OLDALON

Ülésezett a Kárpát-medencei Magyar Autonómia Tanács

Kezdeményezés a jogokért
K onstruktívnak értékelte a Kárpát-

medencei Magyar Autonómia Ta-
nács (KMAT) pénteki budapesti ülé-
sét Tőkés László elnök, a tanácskozás
fő témája a kisebbségi jogok ügyében
indítandó polgári kezdeményezés
volt. Tőkés László elmondta: ahhoz,
hogy ezzel az eszközzel élni tudjanak,

legalább egymillió aláírásra van szük-
ség. Azt szeretnék elérni, hogy az Eu-
rópai Unió ne utalja kizárólag tagálla-
mi hatáskörbe a kisebbségi jogokat –
hangsúlyozta. Ennek jogi keretét sze-
retnék megteremteni, és ennek érde-
kében „jogalkotásra késztetni” az
Unió illetékes testületét.

Népszámlálás: a magyar vezetők cselekvést sürgetnek

Megállítanák a fogyást

M egdöbbentőnek nevezik a romá-
niai magyar pártok vezetői a ta-

valyi népszámlálás eredményeit, mint
a Krónika megkeresésére fogalmaz-

tak, a magyarság ilyen nagymértékű
fogyására nem számítottak. Amint ar-
ról beszámoltunk, 194 ezerrel csök-
kent a 2002-es népszámlálás adatai-

hoz képest a magyarok száma. Így a
jelenleg mintegy 19 milliós országban
a magyar nemzetiségűek aránya 6,5
százalék. nn ÍRÁSUNK A 2. OLDALON

Voltunk, vagyunk. Leszünk? A magyar politikusok népességfogyást megállító stratégiákat sürgetnek

Hó alatt az úthálózat. A hétvégén éjjel-nappal zajlott az akadálymentesítés5
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